



ЧЕТВЕРГ  
5 АВГУСТА 1943 Г.  
№ 47 (1698)  
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й



Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

### Образцово подготовиться к новому учебному году

Важнейшая государственная задача школы в новом учебном году — безусловно выполнить закон о всеобщем обязательном обучении. Поэтому необходимо, чтобы до начала занятий в школах проведена точный учет всех детей школьного возраста, составить списки по классам и сейчас уже, не теряя времени, вести работу по вовлечению в школу, как в I—IV так и в V—X классах. Кроме того, нужно еще шире развернуть работу по организации летней школы с детьми отселевавшимися во II полугодии и получившими испытание на осень. Добиться, чтобы до начала нового учебного года они получили возможность перейти в следующий класс.

Летние занятия организованы почти во всех школах. Хорошо проходят они в Илевской НСШ, где вместо 13 человек посещают 17 человек, в Мотылевской и Благодаровской НСШ посещают все ученики отселевавшиеся и оставленные на осень и в других школах.

Важнейшим условием в подготовке к новому учебному году является своевременный и высококачественный ремонт школьных зданий, инвентаря, заготовка и вывозка топлива. Большинство школ района ремонт зданий и школьного инвентаря закончили. Натрамер, Крушинская НСШ, директор тов. Ксенофонтов, Благодаровская НСШ — тов. Кумирова, Илевская НСШ — тов. Матвеевская и ряд др. Большой ремонт школьного здания под руководством военрука школы тов. Степанова, при содействии сельсовета и колхозов, провел коллектив Курихинской НСШ, директор тов. Смирнов. Учителя своими силами прове-

ли перестилку полов, смену перерубов, перекачку печей и т. д. Большую работу коллектив этой школы проводит по сбору и оформлению наглядных пособий.

Для обеспечения школ топливом необходимо заготовить и вывезти 3500 куб. м дров. Заготовлено около 2000 куб. м. Полностью заготовили дрова Нарышкинская средняя школа — 200 куб. м, деректор тов. Претеченский, Мотылевская НСШ 200 куб. м, — тов. Полина, Вознесенская средняя школа — 280 куб. м, — директор тов. Тагунова, Бутаконская начальная школа и др. До сих пор времени не приступили к заготовке дров для школ Княженская, Крушинская, Благодаровская и Сумаревская сельсоветы.

Большую роль в осуществлении всеобщего и повышения посещаемости может сыграть организация горячих завтраков. В нашем районе все школы имеют земельные участки, на которых выращен хороший урожай проса, картофеля. Нужно добиться, чтобы этот урожай убирать вовремя и без потерь. Важные дополнительные продукты являются грибы, ягоды. Необходимо, чтобы каждая школа организовала заготовку грибов, ягод и их засолку, сушку, чтобы все это использовать для организации горячих и вкусных завтраков школьникам.

Задача перед руководителями школ, РОНО и сельсовета состоит в том, чтобы не позднее 10 августа закончить всю подготовку к новому учебному году, помня, что образцовая подготовка к занятиям в школе является важнейшим и решающим условием выполнения учебной программы.

В полевом стане колхоза «Красный прогресс» (Ак-Булакский район, Чкаловская область)



На снимке колхозники в полево-левис (слева) и А. Н. Назаренкова готовят вареники к обеду. Фото В. Елагина

Прием В. М. Молотовым Мексиканского посла Г. Л. Кинтания 3 августа Народный комиссар Иностранных дел товарищ В. М. Молотов принял чрезвычайного и полномочного посла Мексиканских соединенных штатов в СССР господина Лауса Кинтания в связи с предстоящим вручением им своих вверительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 23 ИЮЛЯ ПО 3 АВГУСТА 1943 ГОДА.)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление и заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Знаменское и железнодорожные станции Становой Колодезь (16 километров юго-восточнее Орла), Домнино (11 километров восточнее Орла), Пилатовка Стишь (8 километров юго-восточнее Орла).

Противник оказывает ожесточенное сопротивление и часто переходит в контратаки. Подавляя сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и наносят врагу большой урон. Так, Н-ское соединение, действующее южнее Орла, 28 июля уничтожило 1500 гитлеровцев, подбило и сожгло 18 немецких танков, в том числе 3 танка типа «Тигр», 4 самоходных и 4 противотанковых орудия. Бойцы соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 вещевых склада. На этом же участке 30 июля истреблено более 2000 немецких солдат и офицеров, подбито 15 танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Захвачены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

Северо-западнее Орла бойцы Н-ского соединения 1 августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3 ты-

ся гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 танков и более 160 автомашин.

Севернее и северо-западнее Орла наши войска 3 августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа «Тигр» и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2000 гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения 3 августа продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 минометов и 80 пулеметов. Захвачены у противника 19 орудий, 6 радиостанций и склад боеприпасов.

В Донбассе, в районе Юго-западнее Ворошиловграда, крупные силы танков и пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые заняты наши

ми войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нанесли немцам тяжелые потери. 31 июля наши части, успешно отразив атаки немцев, подбили и уничтожили 95 вражеских танков. На следующий день на одном участке противнику удалось ворваться в советские окопы. В ожесточенной схватке наши бойцы перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другом участке истреблено 1500 гитлеровцев. 2 августа наши войска продолжали успешно отражать вражеские атаки и уничтожили 56 немецких танков. Только на одном участке противник потерял убитыми до 2000 своих солдат и офицеров. К 3 августа противник, в результате понесенных крупных потерь, атаки прекратил.

На Ленинградском фронте, в районах севернее и восточнее Мги, продолжались поиски разведчиков и сильная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и бои местного характера.

За время с 27 июля по 2 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 362 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 616 самолетов противника.

### РАБОТАЛИ ПО ГРАФИКУ

Шапрыхинский колхоз «Победа» к уборке урожая подготовился своевременно. Весь уборочный инвентарь был отремонтирован задолго до начала работы в поле, рабочий план на период уборки и заготовок хлеба государству обсуждался на колхозном собрании.

Воодушевленные постановлением правительства и партии об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году и приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о ликвидации летнего немецкого наступления, колхозники активно включились в работу на полях и, широко развернув социалистическое соревнование, показали высокую производительность труда. Жнитво ржи производилось точно по графику, это дало возможность всю работу на площади 287 га закончить в 9 рабочих дней, как и было определено рабочим планом.

Хорошие образцы в работе показали колхозницы Модина В. А., Козлова Е. П., Жеребцова Е. П., Баканова А. Е., Туваева Е. С. и др., которые при норме 0,15 га выполняли по 0,40—0,42 га, выработав только на жнитве ржи по 45—50 трудодней каждая. Активно работали жены фронтовиков Сидорова Матрона Федоровна и Туваева Акулина Ивановна и шестидесятипятилетняя колхозница Золотова Евдокия Савельевна. Пример в работе показали колхозницы 3-й бригады, большинство из которых, чтобы перевыполнить норму, ночевали в поле и работали с темна до темна.

Сейчас наш колхоз производит обмолот и уборку яровых культур. С этими работами мы также справимся успешно и тем самым окажем помощь героической Красной Армии в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Медведев, председатель Шапрыхинского колхоза.

### В райкоме ВКП(б)

На днях бюро РК ВКП(б) заслушало и обобщило вопрос о работе Вознесенской первичной партийной организации и отметили, что работа парторганизации поставлена неудовлетворительно. Партийные собрания проводятся редко и на низком идейно-политическом уровне, а за последние полтора месяца совершенно не проводились. Работа парторганизации не планируется. Парторганизация и ее секретарь тов. Чурмаева не ведут никакой работы с беспартийным активом, с комсомольцами, в результате за последние два года парторганизация не приняла в свои ряды ни одного человека. Парторганизация самоустранилась от руководства хозяйственной деятельностью колхозов, не ведет борьбу за укрепление трудовой дисциплины среди колхозников. Решение бюро РК ВКП(б) по вопросу организации труда и разворачиванию социалистического соревнования в колхозах на уборке урожая не выполняется. Агитационно-массовая работа среди колхозников не проводится, стенные газеты, «боевые листки» выносятся редко, от случая к случаю. Отсутствие надлежащей организационно-партийной и массовой политической работы со стороны парторганизации привело к тому, что колхозы Вознесенского сельсовета по выполнению хозяйственно-политических задач являются одними из отстающих в районе.

За развал партийной работы и невыполнение решений бюро и пленума РК ВКП(б) по вопросу работы первичных парторганизаций бюро РК ВКП(б) решило снять тов. Чурмаеву с работы секретаря парторганизации и объявило ей выговор. Бюро поручило зав. оргинструкторским отделом РК партии тов. Глазковой провести собрание парторганизации и обобщить настоящее решение, оказав практическую помощь в налаживании работы парторганизации.

Бюро РК ВКП(б) обязало парторганизацию улучшить внутривнутрипартийную работу, обеспечить регулярное проведение партийных собраний, вовлечь каждого коммуниста в практическую работу парторганизации.

Парторганизации предложено осуществлять повседневный контроль за хозяйственной деятельностью колхозов, принять необходимые меры по укреплению трудовой дисциплины колхозников и на основе повседневной массово-политической работы мобилизовать их на самое лучшее проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов государству.

### 11500 учебников

Готовясь к новому учебному году школы нашего района развернули большую работу по заучке и перепродаже по державных учебников. Всего таким образом заготовлено 11500 учебников, большинство которых хранятся в школах.

МД-№-15021 Типография газет «КП», Горьковского области,

### На полях района

#### Закончили жнитво ржи

Приказ Верховного Главного командующего товарища Сталина о ликвидации летнего немецкого наступления вызвал новый производственный подъем среди трудящихся колхозников на уборке урожая. С каждым днем все шире разворачивается социалистическое соревнование,

Боркинский колхоз «Красный бор» теребление гороха на площади 17 га закончил

#### Начали жнитво овса

Успешно проводя жнитво озимых хлебов ряд колхозов района приступил к уборке овса. В Суморьевском колхозе «КИМ» сжато овса на площади

#### Школьники и учителя на полях колхозов

Большую помощь колхозам в проведении сельскохозяйственных работ оказывают школьники и учителя. Всего участвуют в работе 1180 учеников и 85 учителей. За время с начала летних каникул ими выработано свыше 16000 трудодней.

Особенно активно участвуют в полевых работах школы Ивановского и Благодатовского сельсоветов. 70 учеников

способствующие быстрейшему проведению уборки хлебов.

Некоторые колхозы нашего района уже закончили жнитво ржи, приступили к уборке яровых и обмолоту, например, Малмайданский Шапрыхинский, Марьинский, Торжковский, Курихинский, Салмашицкий.

#### УБРАЛИ ГОРОХ

2 августа. Выполнил план по уборке гороха также Тумлейский колхоз «Красный пахарь».

35 га. Несколько дней жнут овес также в Боркинском, Мельсевском, Марьинском, Абашевском и Дашинском колхозах.

#### Благодатовской НСШ выработали 1200 трудодней, 59 учеников Курихинской НСШ — 2400 трудодней. Учителя этой школы т. т. Сачковская Долгунова выработали 130 трудодней. По 70—80 трудодней выработали учителя т. т. Васюкова—Донковская начальная школа, Масыгина—Сарминская начальная школа, Динькова—Три овражка и другие.

### В ДЕТСКИХ ЯСЛЯХ

Детские ясли в Новосельском колхозе «Пробуждение» открыты 31 мая. Ежедневно в них пребывает от 150 до 160 детей грудного и дошкольного возраста.

Хорошо организован распорядок дня в детских яслях. С приходом всех детей в ясли они получают горячий завтрак. Затем дети играют, с пяти-шестилетками — дошкольниками, ня

ни проводят прогулку на лугу, на речку. В час дня дети обедают, после чего все ложатся спать. В 4—5 часов, в полдень детям дается сладкий чай. В 9 часов вечера перед уходом детей домой ужин.

Обслуживающий персонал детских яслей проявляет большую заботу о детях, чтобы они были сыты и здоровы.

### ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА

Федор Иванович Варфоломеев в должности председателя Сарминского колхоза «Красный труд» работает с апреля месяца 1942 года. Большого опыта руководящей хозяйственной работы до этого он не имел, но правильно понимая стоящие перед сельским хозяйством задачи в дни великой отечественной войны, чувствуя ответственность за порученный ему участок тов. Варфоломеев, как и подобает коммунисту, энергично взялся за работу и за прошедший период времени добился неплохих показателей в организационно-хозяйственном укреплении колхоза.

До прихода тов. Варфоломеева на работу председателя Сарминский колхоз «Красный труд» был одним из отстающих в районе по проведению всех сельскохозяйственных работ и выполнению обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Большое отставание колхоз имел и в выполнении государственного плана развития животноводства. Затруднения были в кормах, не хватало транспорта, сбруи. Поголовье овец на колхозной ферме вместо 20 голов по плану имелось 13, свиной вместе 13 голов вместо всего лишь 5 поросят. План по крупному рогатому скоту также не выполнялся.

Совсем по другому обстоит дело теперь. Следуя указаниям партии и правительства, неустанно выполняя решения

вышестоящих партийно-советских органов по вопросу развития общественного животноводства правление Сарминского колхоза и его председатель добились значительных успехов в деле увеличения поголовья скота и поднятия его продуктивности. Сейчас государственный план поголовья общественного скота на фермах не только выполнен, но по некоторым видам животноводства имеется перевыполнение. Например, крупного рогатого скота имеется 59 голов при плане 55 голов. Овец 62 головы при плане 50. План поголовья свиной также перевыполнен.

Успешно колхоз выполняет свои обязательства перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Годовой план по сдаче мяса, молока, шерсти, кожи, сена выполнен досрочно. Заканчивается выполнение плана по яйцепоставкам.

Сарминские колхозники и колхозницы большую помощь оказывают фронту и своим добровольным отчислением. В фонд обороны и Главного командования Красной Армии сдано 250 кг. мяса и масла, 15 кг. шерсти, 18 овчин, несколько пар нательного белья, теплых носков и др. теплые вещи и продовольствие для защитников Родины.

Весенний сев колхоз закончил одним из первых в районе, выполнив план на 108 проц. Кроме того посеяно 3 га гречи и проса в фонд обороны и по-

### Образцово организовать военную учебу

Обучение новых боевых резервов в нашем районе проводится не впервые, в этом имеется у нас богатый опыт и есть все предпосылки к тому, чтобы образцово, на высоком уровне провести военную подготовку граждан, призванных к прохождению всеобщей.

В ряде пунктов всеобщая командный и политический состав неплохо справляется с возложенными на него задачами. Например, на военном учебном пункте, где начальником тов. Сафронов, 1 августа было вторым днем занятий по всеобщей. Командный состав явился на занятия за 30 минут раньше. У всех командиров были подготовлены конспекты, которые за 20 минут до начала занятий были проверены начальником пункта тов. Сафроновым и им же даны конкретные указания о проведении занятий по теме. За 5 минут был проверен по списку личный состав пункта. Занятия проходили организованно, бойцы внимательно и с большим интересом слушали то, что им преподают командиры. В то время, как про-

ходили занятия зам начальника по политчасти тов. Соловьев подготовил выпуск «боевого листка».

Так проходят занятия в военно-учебных пунктах Ивановском, где нач. пункта тов. Волков, Суморьевском — тов. Ширинкин и др. К сожалению, далеко не так относятся к своим обязанностям командиры тов. Паршков. На занятие 1 августа он пришел неподготовленным, без конспекта и даже «наставление» оставил из-за артире. Поэтому занятия в его подразделении проходили скучно, на низком уровне, к тому же во время изучения материальной части винтовки этот командир занимался курением, чем сам способствует нарушению дисциплины.

В дальнейшем такое отношение к порученному делу со стороны тов. Паршкова недопустимо. Чтобы подготовить хорошо обученных и дисциплинированных бойцов необходимо, чтобы командир сам являл пример соблюдения дисциплины и ответственности за порученное дело.

П. Захарцев

### Обзор международных событий

После отставки фашистского диктатора Италии Муссолини во главе итальянского правительства стал генерал Бадольо. Бадольо распустил фашистскую партию и верховные фашистские органы — так называемый «большой фашистский совет» и др. Итальянский народ желал, что новое правительство выведет Италию из войны и заключит с союзниками мир. Однако Бадольо заявлял, что «война про-

должается» и ввел повсюду военное положение. В стране усилились волнения. Во многих городах, особенно в северной Италии во время антифашистских демонстраций к населению присоединялись итальянские воионы. В городе Милане толпа народа осадила тюрьму и освободила политических заключенных, осужденных фашистским режимом. Участники демонстраций требуют изгнания немцев из Италии и заключения мира, уничтожения фашизма в стране и свержения правительства Бадольо, действующего наруку немцам.

На острове Сицилия началась крупная наступление 8 английской армии на главные германские оборонительные линии в районе Катании (восточное побережье острова) и американской армии калацких войск на центральном участке фронта. Катания является самым мощным узлом вражеской обороны на Сицилии.

В течение истекшей недели авиация союзников продолжала налеты на германские и итальянские города и военные объекты в оккупированных немцами странах. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись города Гамбург и Кассель (Германия) и город Неаполь (Италия). 1 августа 175 тяжелых американских бомбардировщиков совершили налет на румынский нефтепромышленный район Плесшти. На нефтеперерабатывающие заводы с небольшой высоты (менее 160 метров) было сброшено 300 тонн бомб, в том числе бомбы замедленного действия. В районе цели возникли огромные пожары. Из района Плесшти Германия получила 35 процентов потребности ее нефти.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.

ПРОПАЛА ЛОШАДЬ, кобыла, 5 лет, карей масти, на лбу звездочка.

Знающих о местонахождении просьба сообщить по адресу: Вознесенское, «Заготживсырье»

К.